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class Cajero {
private int saldo;
void retirar (int cantidad) { saldo-= cantidad; }

}
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class NoTieneSaldo extends Exception {
NoTieneSaldo (int saldo) {
super (Integer.toString (saldo));
}
}

void retirar (int cantidad) throws NoTieneSaldo {
if (cantidad > saldo)
throw new NoTieneSaldo (saldo);
saldo-= cantidad;

}

+
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class Caja {
// miembros de la clase a incorporar por el alumno
Caja (int numero) {
// a desarrollar por el alumno
}
String ticket () {
// a desarrollar por el alumno
}
}

class Caja {
private static numeroVenta= 0;
private int numeroCaja;

Caja (int numero) {
numeroCaja= numero;

}

String ticket () {
numeroVenta++;
return numeroCaja + "-" + numeroVenta;

}
}
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static double area (Punto a, Punto b, Punto c) { ... }
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class Poligono {
Enumeration vertices () {
// entrega una serie de objetos de tipo Punto
}
} Vi
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static double area (Poligono p) { 0
// a desarrollar

}
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static double area (Poligono p) {
Enumeration enumeracion= p.vertices();
double total= 0.0;

Punto v0= (Punto)enumeracion.nextElement () ;
Punto vl= (Punto)enumeracion.nextElement () ;
while (enumeracion.hasMoreElements()) {

Punto v2= (Punto)enumeracion.nextElement () ;

total+= area(v0, vl, v2);

vli= v2;

}

return total;
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/* Almacén de objetos.

* Los objetos se guardan con una clave, y
* se recuperan usando es misma clave.

*/

public class Almacen {

/* Array donde se almacenaran las
* claves y los datos guardados.
*/

private Object [][] datos;

/* Constructor.
* Inicializa datos para poder almacenar n datos.
*/
public Almacen (int tamano) {
// a desarrollar

}

/* Guarda un dato y su clave.
* 31 la clave ya existe, se sustituye el dato viejo por el nuevo.
* 51 el array datos esta lleno, se lanza una excepcidn.
*/
public void guardar (String clave, Object dato) throws Exception {
// a desarrollar

}

/* Devuelve el dato asociado a la clave dada.

* 31 encuentra la clave, ésta desaparece del almacén.
* Si no encuentra la clave, devuelve null.

*
/

public Object sacar (String clave) {

// a desarrollar
}
}
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public Almacen (int n) {
datos = new Object[2][n];

}
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public void guardar (String clave,
int nDatos= datos[0].length;

for (int i= 0 ; 1 < nDatos; i++) {
String estaClave= datos[0][1];

if (estaClave != null && estaClave.equals(clave)) {
datos[1l][1i] = dato;
return;

}
}

for (int i= 0 ; 1 < nDatos; i++) {
if (datos[0][i] == null) {
datos[0] [i] = clave;
datos[1l] [i] = dato;
return;

}
}

throw new Exception ("Almacen completo");

}

Object dato) throws Exception {

public Object sacar (String clave) {
int nDatos= datos[0].length;
for (int i= 0 ; 1 < nDatos; i++) {
String estaClave= datos[0] [1];
if ((estaClave != null) && (estaClave.equals(clave)))
datos[0] [1i] = null;
return datos([1][i];
}
}

return null;

{
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class Mensaje {

private String remitente; // el que envia el mensaje
private String destinatario; // al que recibe el mensaje
private String cuerpo; // el contenido del mensaje
private String documentoAsociado; // si lleva un documento asociado
private boolean urgente; // es urgente o normal

public Mensaje (String remitente, String destinatario, String cuerpo,
String documento, boolean urgente) {..}

// suponga que existen métodos puUblicos para acceder a todos los atributos

}

// Conjunto de comprobaciones de seleccidn
class SelectorMensajes {

public SelectorMensajes () {..}

// Afade una nueva comprobacidén de seleccidn
public void anadirComprobacion (Comprobacion c) {..}

// Chequea si el mensaje m satisface todas las comprobaciones
public boolean satisface (Mensaje m) {..}

}
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interface Comprobacion {
public boolean esValido (Mensaje m);

}

class ValidoUrgenteSinDocumento implements Comprobacion ({
public boolean esValido (Mensaje m) {
return m.isUrgente () &&
((m.getDocumento () == null) || m.getDocumento ().equals (""));
}
}

private Vector comprobaciones;

public boolean satisface (Mensaje m) {

for (Enumeration e = comprobaciones.elements(); e.hasMoreElements; ) {
Comprobacion test= (Comprobacion)e.nextElement () ;
if (! test.esValido (m))

return false;
return true;

}
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Fundamentos de Programaci—n

14 de febrero de 2005

Patr—n

Pregunta 1 [1 punto]
APor quZ los mZtodos de la clslseh se pueden usar sin llamanewpreviamente?

1 [+1,00] Porque sus mZtodos son estiticos.
2 [-0,50] Porque siempre existe un mZtodo de esta clase que se crea al arrancar el programa.

3 [-0,50]No es cierto; siempre hay que crear un objetoneamantes de poder usar los mZtodos.

Pregunta 2 [1 punto]
Dado el siguiente c—digo, indique quZ aparecert en pantalla:

int[] m= new int[10];

for (int i= 0; i < m.length; i++)
m[il=i;

for (int i= 0; i < m.length; i= i + 2)

System.out.print(m[i] + " ");

1[+1,00]0246 8

2 [-0,33]02 46 8 10
3 [-0,33]13579

4 [-0,33]1357911

Pregunta 3 [1 punto]
Dada una clasBuntopara trabajar con puntos en un espacio bidimensional, y el siguiente c—digo, indiqu:

quZ ocurrirt al ejecutar.

Punto p= new Punto(0.0, 0.0);
Punto g= new Punto(0.0, 0.0);

if (p==0q) _ _
System.out.printin("Son iguales");

else
System.out.printin("Son distintos");

1 [+1,00]Imprimirt "Son distintos" porque se comparan referencias.
2 [-0,50]Imprimirt "Son iguales" porque los objetos son iguales.
3 [-0,50]Imprimirt "Son distintos” porque las variables son diferentes.

Pregunta 4 [1 punto]
Dado el siguiente c—digo para recorrer una lista encadenada, indique que ocurrirf al ejecutar.

for (Nodo nodo= cabecera; nodo != null; nodo= nodo.getSiguiente()) {
nodo= new Nodo(null, nodo);

}
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1 [+1,00]Salvo que la lista estuviera vac’a, nos metemos en un bucle sin fin.

2 [-0,50] Todos los elementos de la lista pasan a "null".
3 [-0,50]Se inserta un elemento "null" entre cada dos elementos de la lista original.

Pregunta 5 [1 punto]
Dado el siguiente c—digo, indique quZ ocurrir'a al ejecutar.

public class Igualdad {
private int i= 10;
public static void main(String[] args) {
Igualdad il= new Igualdad():;
Igualdad i2= new Igualdad();
System.out.println(il.equals(i2));

}
}

1 [+1,00]Imprime "false".
2 [0] Imprime "true"”.

3
4 [0] Se produce un error de ejecuci—n por no estar definido el mZtodo "equals”.

Pregunta 6 [1 punto]
Dado el siguiente c—digo, indique quZ ocurrir'a al ejecutar.

public class Recursivo {
public void procedimiento (int i) {

System.out.print (i) ;
if (i == 0) return;
procedimiento (i--);

}
public static void main(String[] args) {
Recursivo recursivo= new Recursivo();

recursivo.procedimiento (5) ;

}

1 [+1,00]Ninguna de las otras respuestas es correcta.
2 [-0,50]Imprime "54321".
3 [-0,50]Imprime "543210".

Pregunta 7 [1 punto]
Dado el siguiente c—digo, indique quZ ocurrir'a al llamar al mztodo

class Clase3 {
private int 1i;

public void m() {

for (int i= 0; i < 5; i++)
System.out.print (this.i);

1 [+1,00]Imprime "00000".
2 [-0,50]Imprime "01234";
3 [-0,50]Imprime infinitos "0".

file:///c:/lhome/doc/fprg/examenes/200502/test_pt.htm
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Pregunta 8 [1 punto]
En Java, Apuede una clase implementar varias interfaces simulttneamente?

1[+1,00] S’
2 [-1,00] No

Pregunta 9 [1 punto]
En Java, Apuede una clase extender (heredar de) varias clases simulttneamente?

1 [+1,00] No
2 [-1,00] S’

Pregunta 10 [1 punto]
ACuitnto val&" despuZs de ejecutar lo siguiente?

inti= 1; metodo(i);

void metodo(int i) { i= 2; }

1[+1,00] 1
2 [-1,00] 2

Pregunta 11 [1 punto]
ACutnto valts" despuZs de ejecutar lo siguiente?

String s= "1"; metodo(s);

void metodo(String s) { s="2"; }

1 [+1,00] "1"
2 [-1,00] "2"

Pregunta 12 [0 puntos]
Todos los atributos de una clase tienen que inicializarse en el constructor.

1 [0] No es estrictamente necesario; pero s’ muy conveniente.

2 [0] Cierto.
3 [0] Falso.

Pregunta 13 [1 punto]
Todos los atributos de una clase tienen que que ser privados.

1 [+1,00] No es estrictamente necesario; pero s’ muy conveniente.

2 [-0,50] Cierto.
3 [-0,50] Falso.

Pregunta 14 [1 punto]
Un array de objetosObject[] array" puede contener objetos de cualquier clase.

1 [+1,00] Cierto.
2 [-1,00] Falso.

file:///c:/lhome/doc/fprg/examenes/200502/test_pt.htm
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Pregunta 15 [1 punto]
Si sumamos un valor entero y otro real, el resultado sert ...

1 [+1,00] real.

2 [-0,33] entero.

3 [-0,33] se provocarf un error de compilaci—n.
4 [-0,33] se provocart un error de ejecuci—n.

Pregunta 16 [1 punto]
Indique cual de los siguientes elementos no forma parte de la signatura de un mZtodo:

1 [+1,00] El tipo del resultado que devuelve.
2 [-0,33] El orden de los argumentos.

3 [-0,33] El nombre del mZtodo.

4 [-0,33] El tipo de cada argumento.

Pregunta 17 [1 punto]
AQuZ pasar’a con el siguiente c—digo?

public static void main(String[] argumentos) {
inti= 100;
byte b=i;
System.out.print(b);

1 [+1,00] Se produce un error de compilaci—n.
2 [-0,50] Se produce un error de ejecuci—n.
3 [-0,50] Imprime "100".

Pregunta 18 [1 punto]
Indique quZ pasar’a con el siguiente c—digo:

class Madre { ... }
class Hijal extends Madre { ... }
class Hija2 extends Madre { ... }

Hijal h1= new Hijal(...);
Madre m= h1,

1 [+1,00] Compila y ejecuta.
2 [-1,00] Provoca un error de compatibilidad de tipos.

Pregunta 19 [1 punto]
Indique quZ pasar’a con el siguiente c—digo:

class Madre { ... }
class Hijal extends Madre { ... }
class Hija2 extends Madre { ... }

Hijal h1= new Hijal(...);

Hija2 h2= new Hija2(...);
h2= (Hija2)h1;

1 [+1,00] Provoca un error de compatibilidad de tipos.
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2 [-1,00]Compila y ejecuta.

Pregunta 20 [1 punto]
Dado

if (> 4)
System.out.printin("test1");
elseif (a>9)
System.out.printin("test2");
else
System.out.printin("test3");

AQuZ valor debe terf@" para que se imprima "test2"?

1 [+1,00]No hay forma.

2 [-0,25]Menor que 4.

3 [-0,25]Entre 4y 9.

4 [-0,25]Mayor que 9.

5 [-0,25]Menor que 4 o0 mayor que 9.
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0%<'5&B'=">9>7"/8,+J'20I'KL&0!/%+?5M&+0<%&%07?/0'.0,10'20B(/%.+M73
0%<'5&#'=">9>7'/8,+J'20J'KL&O!/%+?5M&+0<%&%0?/0'(4"$ 20B(/%.+M73
42+ (&+H(5,+2+'N'&, 73
.0,10"(&+/(5.0,10'N'&B73
(4"$"'(&+/(5(4"$'N'&H#73

"#$%&") (1%&'<%?($*+$+,'COPO"'?0)*+$+,5A9>6'>9>6'>9>73
"#$%&")/(1%&'<%?($*+3$+,'QKCRK':"?0J*+$+,5>9>6'A9>6'>9>73
"#$%&" ) (1%&'<%?($*+$+,'STUV':'20]*+$+,5>9>6'>9>6'A9>73
"#$%& ") (1%&'<%?($*+$+,'WKDCO":'?0J*+$+,5>9>6'>9>6'>9>73
I"#3%&")/(1%&'<%?($*+$+,'EVSW*O'":'20J *+$+,5A9>6'A9>6'A9>73
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2. Pregunta 2

" HEBR ()4 " B8 . /& #B& 01

I "#3%&%&! ()*+,-"#$%&%W&! /I "#$% &% &!'0112
nm "#$13"+,45.16!". 7+(#8%$9:

nm "HPI*+<'#,45.16!'.%=&7+(#8%9:

nm "#$13"+,450!6!'07+(#8%9:

nm "H#PI*,+<'#,450!6!'0%=&7+(#8%$9:

I E$I3"+ 4>(4<+$,2;1615,$97', @-3"+,45./13"+,4501:
M S +<#,4>(4<+$,2;1615,397",@-*;+<'#,45./*+<'#,4501:
I "#S%&&IA(4<+$,?; 161 (BI"#SY3"+,4>(4<+$,2:8%6* +<'#,4>(4<+$,2;&:

nm 3;Al-"#$1"6!=:1"ICI3"+,4>(4<+$,?;:!"DD1!2

3;AI-"#SIEIGI=:IEICI*;+<'#,4>(4<+$,?;:|IEDD1!2

F;;+(,#1(4%$,G#5.16!-"IC!13"+,45. 1IHH!-E!C!*;+<'#,45.1:
F;;+(,#1(4%$,G#50!6!-"IC!3"+,4501HH!-E!IC!*;+<'#,4501:

"31-(4$,G#5.112
"31-(4$,G#50112

A(4<+8$,?;%"&%E&!6!-' . %"&WE&!D!'0%"&%E&1!0:

JI(+4(12
A(4<+$,2;%"&%HE&I6!" %" &UE&:
J
JI(+4(12

"31-(4%,G#501!2
A(4<+3$,?;%"&YE&!6!'0%" &Y E&:
JI(+4(12
A(4<+$,?;%"&%E&!6!=:
J

| DR (



"R ()* 4
| AR ()

public interface Movimiento {
public Punto mueve (Punto p, double t);

}

, B &) Hit+

public class Lineal implements Movimiento {
private double vx;
private double vy;

public Lineal (double wvx, double vy) {
this.vx = vx;
this.vy = vy;

}

public Punto mueve (Punto p, double t) {

return new Punto(p.getX() + (vx * t), p.get¥() + (vy * t));
}

O+

public class Angular implements Movimiento {
private double w;

public Angular (double w) {
this.w = w;

}

public Punto mueve (Punto p, double t) {
double r = Math.sqgrt ((p.getX() * p.getX()) + (p.get¥() * p.get¥()));
double a = Math.atan2(p.get¥ (), p.getX()) + (w * t);

return new Punto(r * Math.cos(a), r * Math.sin(a)):;

2" 953084(" J+#+
import java.util.*;

public class Compuesto implements Movimiento {
private Lista movimientos;

public Compuesto () {
movimientos = new Lista();

}

public void addMovimiento (Movimiento m) {
movimientos.mete (m) ;

}

public Punto mueve (Punto p, double t) {

for (Iterator i = movimientos.iterator(); i.hasNext();) {
Movimiento m = (Movimiento) i.next():
p = m.mueve(p, t);

}

return p;

| DR (




Fundamentos de Programaci—n

7 de febrero de 2006

Pregunta 1 [1 punto]
Indique quZ escribe una llamada al mZiogp

void m() {

try {
System.out.print("1");

throw new Exception("2");
} catch (Exception e) {
System.out.print("3");

} finally {
System.out.print("4");

}
}
1 [+1,00]134
2 [-0,33]123¢
3 [-0,33]13
4 [-0,33]123

Pregunta 2 [1 punto]
Indique quZ ocurre con el siguiente fragmento de programa.

int x1 =10, x2 = 20, total = 0;
x1 + x2 = total;
System.out.printin("TOTAL =" + total);

1 [+1,00]Produce un error de compilaci—
2 [-0,50]Escribe: TOTAL=0
3 [-0,50]Escribe: TOTAL = 30

Pregunta 3 [1 punto]
ACuinto vale la variablen el momento de lanzarse la excepci—n?

int a[] = new int[10];

inti=0;

while (i <= a.length)
System.out.print(afi++]);



1 [+1,00]10
2 [-0,33]11
3 [-0,33]9
4 [-0,33]0

Pregunta 4 [1 punto]

Indique qué se imprime al ejecutar el siguiente fragmento de programa.

Vector vl = new Vector();
Vector v2 = new Vector();

if (vl ==v2)
System.out.printin("iguales");
else

System.out.printin("distintos");
1 [+1,00] distintos.
2 [-1,00]iguales.

Pregunta 5 [1 punto]
(Por qué los métodos de la clase Math se pueden usar sin llamar a new
previamente?

1[+1,00] Porque son estaticos.
2 [-0,50] Porque Math es una clase predefinida de java.
3 [-0,50] Falso, es necesario llamar a new previamente.

Pregunta 6 [1 punto]

Dado el siguiente fragmento de c6digo:

class Ejemplo {
private int x = 0;
Ejemplo(int x) { this.x = x; }
Ejemplo() { this(1); }

}

(Cuanto vale el campo (o atributo) X de un objeto creado mediante la
llamada new Ejemplo()2

1 [+1,00]1
2 [-1,00]0



Pregunta 7 [1 punto]
Siendo

. void doble(int x) { x = 2v* X; }

ACuinto valedespuZs de ejecutar lo siguiente?
inti=1;
doble(i);

1 [+1,00]1

2 [-1,00]2

Pregunta 8 [1 punto]
Dada la siguiente clase:

class Punto {
publicintx =0,y =0;
}
y el siguiente mZtodo:
void m(Punto p) { p.x=1; p.y=2;}
Indique quZ se escribe al ejecutar:
Punto p = new Punto();

m(p);
System.out.print(p.x + "™ + p.y);

1[+1,00]1 2

2 [-1,00]0 0

Pregunta 9 [1 punto]

Dado el siguiente fragmento de c—digo:

class Uno {
public int x;
Uno(int x) {
this.x = x;
System.out.print(x);
}
}

class Dos extends Uno {
Dos(int x) {
super(2 * x);
System.out.print(x);
}

}
Diga quZ escribe la llamadaw Dos(1);



1[+1,00]21

2 [-0,33]22
3 [-0,33]12
4 [-0,33]11

Pregunta 10 [1 punto]
Indique quZ formas de debnir la clase HombreLobo son posibles:

class HombreLobo extends Hombre, Lobo { }
class HombreLobo extends Hombre implements Lobo { }
class HombreLobo implements Hombre, Lobo { }

1 [+1,00]las dos celtimas.
2 [-0,33]las dos primeras.
3 [-0,33]la primera y la celtima.
4 [-0,33]las tres son correctas.

Pregunta 11 [1 punto]
ASe pueden crear objetos de clases con mZtodos abstractos?

1 [+1,00]No.
2 [-1,00]S".

Pregunta 12 [1 punto]
Dadas las siguientes clases:

class Perro extends Animal {}
class Gato extends Animal {}

Indique quZ pasa con este c—digo:
Animal a = new Perro();
Gato g = (Gato) a;
1 [+1,00]Produce un error de ejecuci—n al intentar convertir un obje
perro en gato.
2 [-0,50]Es correcto ya que las clases Perro y Gato son Animales.

3 [-0,50]Produce un error de compilaci—n ya que los perros nunca
gatos.



Pregunta 13 [1 punto]
Dado el siguiente fragmento de c—digo:

boolean esPositivo(int x) {
System.out.print("P");
return x > 0;

}

boolean esNegativo(int x) {
System.out.print("N");
return x < 0;

) .
Indique quZ se escribe al ejecutar:

inta = 10;
if (esPositivo(a) || esNegativo(a))
System.out.print("A");
1 [+1,00]PA
2 [-1,00]PNA

Pregunta 14 [1 punto]
Dado el siguiente fragmento de c—digo:

int x[] =41, 2, 3, 4};

for (inti: x)
System.out.print(i);
1[+1,00]Escribe 1234
2 [-0,50]Escribe 0123
3 [-0,50]Produce un error de ejecuci—n: el array no esta c

Pregunta 15 [1 punto]
Indique el resultado en la pantalla al ejecutar el siguiente fragmento de

c—digo

for (inti=0;1>5;i++) {
System.out.print (" " +i+"" + (i *i));
}
1[+1,00]nada.

2 [-0,33]error de compilaci—n.
3[-0,33]100112439416
4[-0,33]100112439416572



Pregunta 16 [1 punto]
Indigue c—mo se lanza una excepci—~n:

1 [+1,00]throw new Exception();
2 [-0,33]throws new Exception()
3 [-0,33]throw Exception();
4 [-0,33]throws Exception

Pregunta 17 [1 punto]
AQuZ imprime en la pantalla el siguiente fragmento de c—digo:

Punto p = new Punto();
System.out.printin (p);

1[+1,00]si en la clase Punto hay un mZtodo toString, imprime el resi
de llamarlo; si no, el resultado de llamar al mZtodo toString

Object.
2 [-0,50]si en la clase Punto hay un mZtodo toString, imprime el resi
de llamarlo; si no, lanza excepci—n.

c [-0,50]las coordenadas del punto.

Pregunta 18 [1 punto]
Dadas las siguientes clases:

interface A {
void al ();
}
interface B {
void bl ();
}
class C implements A, B {
void al () {}
void b1 () {}
}
QuZ resultado dar’a la siguiente sentencia:
A a = new C();
a.b1();



1[+1,00]error de compilaci—n en la segunda I'nea, el mAiodo estt
declarado en lanterface A

z [-0,50]error de compilaci—n en la primera I'nea, no se puede asig|
objeto de clas€ a una referenciA.

Z [-0,50]se produce una operaci—n de especializaci—n de tipo
(downcasting)y se llama al mZtodml.

Pregunta 19 [1 punto]
El siguiente mZtodo comprueba que dos arrays cuadrados son traspuestos.
Indique quZ I'nea falta.

boolean inversa (double [][] a, double [][] b) {
for (int i = 0; i < a.length; i ++) {
! for (int j = 0; j < a[i].length; j ++) {
! -- LENEA QUE FALTA --

! }
}
return true;
}
1[+1,00]if (a[il[Jj] != b[j]1[i]) return false;
2 [-0,50]if (a[il[J] == b[J1[i]) return true;
3 L{LSO]if (a[i][J] == b[Jj][i]) return true; else return

false;

Pregunta 20 [1 punto]
Dada la siguiente clase:

class Prueba {
public void main (String[] args) {
! System.out.println ("Hola a todos");
}
}
Compilamos e intentamos ejecutar ...
> java Prueba
Exception in thread "main" java.lang.NoSuchMethodError:
main

APor quZ?



1[+1,00]no existe el método main con la cabecera adecuada para poder
ejecutar.

z [-0,50]se ha producido un error de compilacion porque no esta bien
construido el método main.

< [-0,50]se ha compilado con éxito, pero no se ha ejecutado bien porque
falta el nombre del fichero (Prueba.class).



Dpto. Ingenieria de Sistemas Telematicos
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FUNDAMENTOS DE PROGRAMACION. FEBRERO 2006.

"#$%&'()')*%$)+,'
f "+ I0H"&'1'%23+4)&5'
f 63H967/8+,9 " "#%6&5'
)82 (%% 7% (%'2#"0.)$%") +':"< % &' &) 2%#%(% &
foIM&) T +A)&AYeH="+/+>3+%'2H#)>3+4% (34%+4)').)*%$)+5'

Problema 1 (3.5 puntos)

?%#%'$3.4%#'%'."&'T"+(374"#)&'@3)'7"+(37)+'(JH6&/0062"#'.%&'%34"2/&4%&'() 2) %<)A'B%S$"&'%'

() &Yot#"..%#'3+'&/&4)$%' @3)'7%.73.%'.%'B)."7/(YYSL R Po+'7/#7 3.% (XL&32)#%+'.%'B)."7/(% ("
$=*1$%'2)#$/4/(%A").' &I &4A)$%'2#"T) )#="%'$3. ARHHEE).."A'&) ' 4"$%#=+""&'(%4"&'()'."&'7"7:)&'73%+("
)+HAH%+'1'8&%.)+'()'.%'%34"2/8&4%5'-"+") &4 " & %A &' Boft=".%'B)."7/(%('$)(1%'1'&)")$/4/#=+".%&'$3.4%&'
2)#4/+)+4)&5'

C"&'(%4"&'4"$% ("8 %' ') +AH%6(%' 1 &%./(%'()'. %' % 34" 2/ &A% &) H#) 24) &)+ A%+ 7"+ REtIB 8 T(HIPTY%$2" &,

private String matricula; // matr’cula del coche
private double hora;  // instante de entrada o de salida
private double kilometro; // punto kilomZtrico de entrada o salida

E%S$0/F+'&)'(/1&2"+)+' () SFA" ("&' 2%MT 7) /' %' (/7:" & T%$2"&"" Yo A#/0 IJEBEES)
B)&YoHH" . Vo) $ &' %'T GedYorDeMultas @3) 24" 7)&9%' "&'H)>8&4H" &' TH)%("& %' Y& ) +4HY(%'1'&%./(%&'()'."&'
7"7)&)+ %' %34"2/8&A%A) I$2#]$) 2" H 2% $B04%6&' @3)'()0%+'2"+)#&) 5 H&A%'7.%&) ) &' %'&/>3/)+4) '

class GestorDeMultas {
/I Velocidad media mixima permitida.
public static final double MAX_VEL = 120;

/I Tama—o del array tabla.
private static final int TAMANO = 100;

/I Array donde se guardan los objetos Registro
private Registro[] tabla;

/I constructor
public GestorDeMultas() {...}

/I Metodo llamado cuando un coche entra en la autopista.
public void entrada(Registro reg) {...}

/I Metodo llamado cuando un coche sale de la autopista.
public void salida(Registro reg) {...}

Pregunta 1.1:H&7#/0%").'73)#2"().'7"+&A4#374"#' 2%# % [@3)IHYE() 7 3% (%03$) +4)"." &' %4#/034"&'()'.%'7.%&)5'
Pregunta 1.2:H&7#/0%").'73)#2"().'$F4"(Entrada5'H&4)'$F4"("'&)"..%$%'73%+("'3+'7"7:)")+4#%")+'. %'
%34"2/1&4%A'%.$%7)+%+("")+".%'4%0.%").'#)>/ &40 TBSP ()b (%5"1/'. %'4%0.%") &4%'"..) +%A'()0))./$/+%#&)'
).'#)>18&4#" $=& 'Y +4/>3" 2%#%"' () <% #' &/4/" 2%#%").'+3)B"'#)>/&4#"5'
Pregunta 1.3:H&7#/0%").'73)#2"().'$F4"(Salida5'H&4)'$F4"("'&)"..%$%'73%+("3+'7"7:)'&%.)'().%'
%34"2/&4%5"1/'%J+")*/&4)").'#)>1&4#" ()" ) +4#% (V8" ()8 4'.%'4%0.%A'()0)'7%.73.%#&)".%'B)."7/(%('$) (/%'
)HA#).%")+4#% (%' 1. %' &%0./(YoA") [$2#/$/#' 2" #' 29846 ST A% &/ &)%) ¥ 7)(/(".%'B)."7/(%('$) (1%'$=*/$%'
2)#%5/4/(%5'K()$=&A'&)'0"##%#=")."#)>/&4#" ()" +4# 9 WD . %5'H.'L"#3$%4"().'$) +&%6<)'()'$3.4%'()0)' &) #'
7"$").'().'&/>3/)+4))<)$2.";

Multa: 1234ABC Velocidad 234.1 entre 10.5y 11.12 horas, entre Kms 100 y 220
I+ &)")+73)+4#%").'#)>&4A#"()) +ABRK( &) [>+"#%"). #) >/ &4#™ () &%./ (%65"

11': 30/ H9%' BYo#" &'#)>1&AH" & ()') +AH%6(%' 2% HYBIELYoMAINR.) 38I6H=").'$=8&'H) T/ +A)A))./$/+=+("&)'4"("&5



Problema 2 (3 puntos)

IHB06"& )+ HS"™ - ) H#SY/H001$+"$2/3+0$1" & " FYAIBE" &HOS* 1" #$50) 0#S)/-/$/ 12" $6$/ & #$) -/
) &Y TH)*+B$$)/-6/&"-.01'/$20$/ 12" $+/SEOH*- 2HSOLSH-S+/1:.*2$20$/ K2B6$0+$208)/ &Y TH)*+/$O1$H*$-"#"$:-<$6$
#*$50+/).2"2%;58:8%&0#01" &HB=3$-$63$53)/-/$17-0&/#$&0"+0#8%

Pregunta 2.17$9#)&.3"$0+$.1'0&@"4$208$)/-%/&™-. OBIBY'$)/1$*1$71.)/$-A'12/$B*0$%&/%/&)./1"$+"$
+/1:.%2$20$/12"8%

Pregunta 2.27$9#)&.3"$0+$.1'08@"4$20%)/-%/&"- O1 [BRYGT #)*+/$)/ L$2/#$-A'12/#2$*1/$%"&"$)/1/)0&$+"$
“H'S6$/ &/$%"&"$)/1/)0&$+"$50+/).2"28%

Pregunta 2.37$9#)&.3"$+"$)+"#0$%" &' ()*+"$B*0BL:96+04$.1'08.@") O4#$/12"$6$)/&I6 7H)*+/$$
Pregunta 2.4?7$9#)&.3"$*1"$)+"#0$20$%&*03"$)/1?$

"<$ C1$-A/2/$)/1$+"$#.:*.01'0%$)"30)0&"?$
public static void imprimeOndas (List<Onda> lista)

public static void imprimeOndas (Vector<Onda> lista)

3<$ CI1$-A/2/Mairs2/120$#0$)/1# &*60$1"$! #" " $20$E 12" #=$#0$)&0"1$6$"+-")01" 1SF$%" &' ()*+"#$01$0#
+ H"=$6$#0%$.-%6&.-0$#+$)/1'01.2/$-02."1'0$0+$iRieOnda8$

Problema 3 (3.5 puntos)

GOS$20#0"$)/1# &* &$*1"$)+"HOS+FrAREBtoriaY"&"$ +") 01" &$+HSYe* 1 HSV6/&$+HSB*0$%" #'$*1$+0 " $O1$*
%&*03"$20%/&.5"8$G*%/1:"$B*0$0H. # 0Bk pS B E0%6&0#0 1" S " $+/H$%* 1 [#$20+$0#%")./$'&.2.-01#./1"+$
)I18201"2" #$H=$6=34$;4S0HE+"$"+'*&"$#/SRDEDGLETRDE'S) +"#0$'.010$)/ 1# &) 1&=$-A'/2/#$20$")) O#/$

getters=$-A'/2/#$20$-/2.@.)")., 1$tters$6$+ 1$-A2/$%"&"$) +)*+"&$+"$2.#"1)."$" S/ &/SYe* 1 /1S /2/#$% T 3+.) /4

9+$#.:*.01'03@4&":-01'/$20%),2.:/$)/&&0#%/ 1 20$" S8y &e0fiia=$2/120$+/#$%* 1 [#$#*#%01#.5/#$
201'.@.)"1$+"#$%"&'0#$B*0$@"+"18%

class Trayectoria {
private ... puntos;
private static final double DISTANCIA_MIN = 5.0;
private static final double ALTURA_MAX = 30.0;

public Trayectoria() {...}
public void addPunto(Punto p) {...}

public double getPendienteMaxima() throws Exception {...}

}
Pregunta 3.1: JO@.1"$0+3$)"-%/$;/$" & 3ethtos$)/-/$*1"$+ #"$:01A&.) Bist<$/$* Mectos:01A&.)/$20$

Pregunta 3.2: 9#)&.3"$0+$-A/248dPunto$%"&"$"L"2.&$*1$1*05/$%*1'/$"$+"$'&"60)'/&."=$)/ L$+"#$#. 7. 01'0#$
)12.)./1047$

[ #$+"$2.4"1)."$"+$7+'.-/$%*1'/$"+-")01"2/$0#$-01/HDBSTANCIA_MIN=$1/$#0$"L"208%

f#.$+"$2.@08&01)."$20$" + BESTAS/SY6+1'/$"+-")01"2/$0#$-"6/&SBARTURA_MAX=$M"&0-/#$+"$
" 448 "$20+$1*05/$%*1'/B. "+ $IBHEIF20+$ 7+ -/$%*1'/$"+-")01"2/8%

Pregunta 3.3: 9#)&.3"$*1$-A'/2/$;01$+"$)+"#OSN*1'/<$%) & &B$+"$%012.01'0$01'&0$2/#$%*1'/#8$!"$
%012.01'0$#0$/3'.010$++"-"12/$"+$-M2th.atan2(dz, dxy) 6$B*02012/1/#3$)/1$0+$5"+/&$"3HHOIR/$S
RIzP$+"$2. @0&01)."$20$"+" & YRHEH2 . #"'1)."$01$M/&.4/1"+$01' &OS+/#$%* 1'/#$;0#'1$0#2$)/1#.20&"12/$
71.)"-01'0$#*#3)//&201"2"#$H=$6<8%

Pregunta 3.4: 9#)&.3"$*1$-A"/2/$%"&"$)"+)*+"&$+"$%012.01'0$-"6/&$01$+"$'&"60) /&."8$G.$+"$'&"60) /&."$
)/1'.010$-01/#$20$2/#$%*1'/#$+"1)0$*1"$0H)0%).,18$

z Pigina 2



| Dpto. Ingenier'a de Sistemas Telemiticos
It PHEYORH()(+ /0 HO (V1) &H(* 9
LPM ETSI Telecomunicaci—n, Ciudad Universitaria, 28040 Madirid

FUNDAMENTOS DE PROGRAMACIIN. FEBRERO 2006.
SOLUCIONES

Problema 1

Pregunta 1.1:

public GestorDeMultas () {
tabla = new Registro[MAXIMO];

}

Pregunta 1.2:

public void entrada (Registro registro) {
int mas _antiguo = 0;
for (int i = 0; i < tabla.length; i++) {
if (tabla[i] == null) {
tabla[i] = registro;
return;
}
if (tabla[mas antiguo] != null
&& tabla[i].getHora() < tabla[mas antiguo].getHora()) {
mas_antiguo = 1i;
}
}
tabla[mas antiguo] = registro;
}

FPRG b Febrero, 2006 SOLUCIONES P¢GINA 1 (de 5)



Pregunta 1.3:

public void salida (Registro salida) {
Registro entrada = null;

for (int i = 0; i < tabla.length; i++) {

if (tabla[i] != null
&& tablafi].getMatricula () .equals(salida.getMatricula())) {
if (entrada == null
| | entrada.getHora () < tabla[i].getHora()) {

entrada = tablali];

}

tablaf[i] = null;
}
}
if (entrada != null) {
double distancia =
salida.getKilometro () - entrada.getKilometro();
double tiempo = salida.getHora() - entrada.getHora():;

double velocidad = distancia / tiempo;

if (velocidad > MAX VEL) {

System.out.print ("Multa: " + salida.getMatricula());
System.out.print (" Velocidad " + velocidad);
System.out.print (" entre " + entrada.getHora()):;

System.out.print (" horas,");

System.out.print (" entre Kms " + entrada.getKilometro()):;
System.out.print (" y " + salida.getKilometro());
System.out.println () ;

(
(
System.out.print (" y " + salida.getHora());
(
(

Problema 2

Pregunta 2.1

interface Onda {
public double getLongitud();
}

Pregunta 2.2

interface Corpusculo {
public double getMasal();
public double getVelocidad() ;




Pregunta 2.3

public class Particula implements Onda, Corpusculo {
private double longitud = 0.0;
private double masa = 0.0;
private double velocidad = 0.0;

public Particula (double 1, double m, double v) {
longitud = 1;
masa = m;
velocidad = v;

}

public double getMasa () {
return masa;

}

public double getVelocidad() {
return masa;

}

public double getLongitud() {
return longitud;

}

Pregunta 2.4

import java.util.*;

class PruebaParticula {

public static void ImprimeOndas (List<Onda> lista) {
for (Onda onda: lista) {
System.out.println (onda.getLongitud());
}
}

public static void ImprimeOndas (Vector<Onda> lista)
for (Enumeration<Onda> lenum = lista.elements{();
lenum.hasMoreElements (); ) {
Onda onda = lenum.nextElement () ;

System.out.println (onda.getLongitud());

{
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public static void main(String[] args) {
List <Onda> lista = new ArrayList <Onda>();

lista.add(new Particula(1, 10, 100));
lista.add(new Particula(2, 20, 200));
lista.add(new Particula(3, 30, 300));
lista.add(new Particula(4, 40, 400));
lista.add(new Particula(5, 50, 500));

ImprimeOndas(lista);

Vector<Onda> vector = new Vector<Onda>();
vector.addElement(new Particula(1, 10, 100));
vector.addElement(new Particula(2, 20, 200));
vector.addElement(new Particula(3, 30, 300));
vector.addElement(new Particula(4, 40, 400));
vector.addElement(new Particula(5, 50, 500));

ImprimeOndas(vector);

Problema 3
Pregunta 3.1:

private List<Punto> puntos;
public Trayectoria() {
puntos = new ArrayList<Punto>();

}

private Vector<Punto> puntos;
public Trayectoria() {
puntos = new Vector<Punto> ();

}

Pregunta 3.2:

public void addPunto(Punto p) {
Punto ultimo = null;
for (Punto aux : puntos) {
ultimo = aux;

}
if ((ultimo !'= null) &&
(ultimo.distancia(p) < DISTANCIA_MIN)) {
return;
}
Punto nuevoPunto = new Punto(p.getX(), p.getY(), p.getZ());
if ((ultimo != null) &&
Math.abs(ultimo.getZ() - nuevoPunto.getZ()) > ALTURA_MAX) {
nuevoPunto.setZ(ultimo.getZ());

puntos.add(nuevoPunto);

Pregunta 3.3:

public double getPendiente(Punto p) {
double alturas = p.getZ() - this.getZ();
double dx = p.getX() - this.getX();
double dy = p.getY() - this.getY();
double distanciasxy = Math.sqrt(dx * dx + dy * dy);
return Math.abs(Math.atan2(alturas, distanciasxy));




Pregunta 3.4:

public double getPendienteMaxima ()
double maxima = 0.0;
if (puntos.size() < 2) {

throws Exception {

throw new Exception("No hay puntos para el calculo");

}

Punto anterior = null;
for (Punto p: puntos) {
if (anterior != null) {
double pendiente = anterior.getPendiente (p);
if (pendiente > maxima) {
maxima = pendiente;
}
}
anterior = p;
}
return maxima;
}
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LIPM ETSI Telecomunicacion, Ciudad Universitaria, 28040 Madrid

FUNDAMENTOS DE PROGRAMACION - FEBRERO 2008

Normas de examen:
= Con libros y apuntes.
=  Duracion: 2 horas.
= Responda a cada problema en hojas separadas
= No se contestara ninguna pregunta durante el examen.

Problema 1 (3 puntos)

El desarrollo en serie de Taylor de la funcion cos (x) es

Z(l) l—ﬁ x* o x®

cos (x)=
“ (2n)! 20 41 6l

Notese que cada término puede calcularse en funcion del anterior, segln:

2
X

a =-a,  -——————— —
n n-1 2n-(2n—-1) con ap=1

€69

La suma de los n primeros términos calculara el valor del coseno con una precision determinada “p” cuando

|an| < p.

Se pide codificar en Java un método que calcule de forma iterativa el cos (x) con una cierta precision p.
La cabecera de dicho método debe ser:

public static double calculaCoseno(double x, double p) {. ..}

Problema 2 (4 puntos)

Se va a construir una clase para manejar mapas, parte de la cual se 30.6
proporciona hecha. Un mapa tiene un array bidimensional rectangular de
02
\’I
7

numeros reales, donde el valor de cada casilla representa la altura sobre el
nivel del mar de un cierto punto. Asi, el array cubre una zona rectangular de
puntos, con distancia 1 en ejes X e y, y con el punto de coordenadas 0,0 como
el primero.

La figura muestra un ejemplo de mapa de 3x3, donde la altura maxima es 30.6.

class Mapa {
private double [][] mapa;

public Mapa (double [][] mapa) {
this.mapa = mapa;

} .
public double alturaMedia (int x, inty) { /E
} ,

public double volumen(){ // E

public Mapa recortar (double altura) { // E

}

1. Escriba el método alturaMedia, para calcular la media de las alturas de los cuatro puntos
correspondientes a las coordenadas (X, y), (x+1, y), (X, y+1), (x+1, y+1). Tenga cuidado de no salirse
del mapa -en este caso el método devuelve 0.

double alturaMedia (intx, inty) {...}
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2. Escriba el método volumen, que devuelve el volumen del mapa. Para simplificar, suponga que se
calcula como la suma de los volimenes de cada uno de los prismas cuadrados cuya base esta formada
por los cuatro vértices correspondientes a las casillas contiguas y cuya altura es la media calculada
con el método anterior.

double volumen () {. ..}

3. Escriba el cuerpo del método recortar, que devuelve un Mapa construido mediante un mapa que es
copia del original, pero la altura maxima es el valor del parametro altura.

Mapa recortar (double altura) { . ..}

Problema 3 (3 puntos)

Se definen los tipos Motorizado, Combustible y Vehiculo:

interface Motorizado {
double consumo();
Combustible tipoCombustible ();

}

enum Combustible {Gasolina, Gasoil}

class Veh'culo {
private String nombre;
private int nPasajeros;

Se pide

1. Codifique la clase VehiculoAMotor que extiende la clase Vehiculo e implementa la interface
Motorizado. Proporcione el constructor adecuado a las clase segun las definiciones.

2. Codifique la clase Tractor como una extension de la Clase VehiculoAMotor. Todos los tractores son
de Gasoil por definicion.

3. codifique el método:
double consumoMedio (List <Motorizado> Im, Combustible c) {

que calcula la media de los consumos de todos los Motorizados en la lista Im que utilizan
combustible c. Este método estaria en una clase diferente de las anteriores.
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Problema 1 (3 puntos)
El desarrollo en serie de Taylor de la funci—n cos (x) es
f n 2 4 6
cos x 1 LD o X xtox
Jo (2n)! 21 4 6!

N—tese que cada tZrmino puede calcularse en funci—n del anterior, segeen:

. x?

a a S — _
n o~ "1 on 2n 1) con a=1

La suma de los n primeros tZrminos calculamaker del coseno con una precisi—n determinada OpO cuando
|an| < p.

Se pide codificar en Java un mZtodo que calculerdefiierativa el cos (x) con una cierta precisi—n p.
La cabecera de dicho mZtodo debe ser:

public static double calculaCoseno(double x, double p) {. ..}

public static double calculaCoseno(double x, double p)

{

double res=1,;
double term=1;

int n=1;

do {
term=-term * x * x / (2*n) / (2*n-1);
res += term;
n ++;

} while (Math.abs(term) > p);

return res;

Fundamentos de programaci—n 9.2.2008 ptgina 1



Problema 2 (4 puntos)

Se va a construir una clase para manejar mapas, parte de la cual se 30.6
proporciona hecha. Un mapa tieneaurzy bidimensional rectangular de
noemeros reales, donde el valor de cadifla representa la altura sobre el 0,2 ﬁ
nivel del mar de un cierto punto. As’,aeray cubre una zona rectangular de 0173 l
puntos, con distancia 1 en ejes x e y, y con el punto de coordenadas 0,0 5o 1.0

el primero.

La figura muestra un ejemplo de mapa3e8, donde la altura mixima es 30.6.
class Mapa {
private double [][] mapa;

public Mapa (double [][] mapa) {
this.mapa = mapa;

} ;
public double alturaMedia (int x, inty) { /E
} .
public double volumen(){ // E

public Mapa recortar (double altura) { // E

}
}

1. Escriba el mZtodo alturaMedia, para calcldanedia de las alturas de los cuatro puntos
correspondientes a las coordenadas (x, y), (x+Ixy¥+1), (x+1, y+1). Tenga cuidado de no salirse
del mapa -en este caso el mZtodo devuelve 0.

double alturaMedia (intx, inty){...}

2. Escriba el mZtodo volumen, que devuelve alvn del mapa. Para simplificar, suponga que se
calcula como la suma de los voleemenes de cad#edns prismas cuadrados cuya base est} formada
por los cuatro vZrtices correspondientes a las casdl@#guas y cuya altura es la media calculada
con el mZtodo anterior.

double volumen () { ...}

3. Escriba el cuerpo del mZtodo recortar, que devuelve un Mapa construido mediante un mapa que es
copia del original, pero la altura midna es el valor del partfmetro altura.

Mapa recortar (double altura) { ...}
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double alturaMedia(int x, int y) {
if (x<0)]| (x >= (mapa.length - 1)) ||
(y <0) || (y >= (mapa[0].length - 1))) {
return 0.0;

}

return (mapa[x][y] + mapa[x + 1][y] +
mapa[x][y + 1] + mapa[x + 1][y + 1]) / 4.0;

double volumen() {
double volumen = 0.0;

for (inti = 0; i < mapa.length; i++)
for (int j = 0; j < mapal0].length; j++)
volumen += alturaMedia(i, j);

return volumen;

}

Mapa recortar(double altura) {
double[][] m2 = new double[mapa.length][mapa[0].length];

for (inti=0; i < mapa.length; i++)
for (int j = 0; j < mapal[0].length; j++)
if (mapa[i][j] > altura) {
m2[i][j] = altura;
}else {
m2([i][i] = mapali[j];

return new Mapa(m2);

}
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Problema 3 (3 puntos)

Se definen los tipos Motorizado, Combustible y Vehiculo:

interface Motorizado {
double consumo();
Combustible tipoCombustible ();

}

enum Combustible {Gasolina, Gasoil}

class Veh'culo {
private String nombre;
private int nPasajeros;

Se pide

1. Codifigue la clase VehiculoAMotor que extienldeclase Veh'culo e implementa la interface
Motorizado. Proporcione el constructor adecuado a la clase segoen las definiciones.

2. Caoadifique la clase Tractor como una extensieda Clase Veh'culoAMotor. Todos los tractores son
de Gasoil por definici—n.

3. codifique el mZtodo:
double consumoMedio (List <Motorizado> Im, Combustible c) {

gue calcula la media de los consumos de todos los Motorizados en la lista Im que utilizan
combustible c. Este mZtodo estar’a en una clase diferente de las anteriores.
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public class VehiculoAMotor
extends Vehiculo
implements Motorizado {
double consumo; // en litros por cada 100 km
Combustible combustible; // tipo de combustible

public VehiculoAMotor (String n, int np, double con, Combustible comb) {
super (n, np);
€consumo = con;
combustible = comb;

}

public double consumo () { return consumo; }

public Combustible tipoCombustible () { return combustible; }

}

public class Tractor
extends VehiculoAMotor {

public Tractor (String nombre, int pasajeros, double consumo) {
super (nombre, pasajeros, consumo, Combustible.Gasoil);

}

double consumoMedio (List<Motorizado> Im, Combustible c) {
double motorizados = 0.0;
double consumomotorizados = 0.0;
double res;
for (Motorizado m : Im) {
if (m.tipoCombustible () == c) {
motorizados ++;
consumomotorizados += m.consumo();

}

if (motorizados == 0)
return 0.0;
return consumomotorizados / motorizados;
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TPM ETSI Telecomunicaci—n, Ciudad Universitaria, 28040 Madrid

FUNDAMENTOS DE PROGRAMACIIN - SEPTIEMBRE 2008

Normas de examen:
f Con libros y apuntes.
f Duraci—n: 2 horas y media (2h 30m).
f Responda a cada problema en hojas separadas
f No se contestar} ninguna pregunta durante el examen.

Problema 1 (2,5 puntos)

Se pide especificar e implementar un mZtodatejuga dos partmetros cuyo tipo es el interfaizde la

biblioteca Java, y que devuelva lwolean Los elementos de los dos partmetros son t8ttogy. El mZtodo

se encargart de comparar las dos listas, y compgabandos los string deliprer parfmetro tienen una

copia igual en el segundo. El mZtodo devolverd si todos los string tienen al menos una copia en el

segundo conjunto, falsesi alguno no estt en el segundo conjunto. Si el primer parfmetro es la lista vac’a, el
mZtodo devolvertrue. Si alguno de los dos parfmetrosiahl lanzart un&xception

Para comparar dos objetBting podemos emplear el mZtoploblic boolean equals(Object anObjeds la
claseString Este mZtodo devueltrie, si y solo si el parfmetro no esll y es un objet&tring que
representa la misma secuencia de caracteres que el objeto sobre el que sqapsuta

Problema 2 (2,5 puntos)

Queremos desarrollar un mZtodo que calcule la potencia enZsima de un nocemero real. La especificaci—n del
mZtodo sert:

public static real elevar(real base, int exponente)
dondeexponenteserf mayor o igual a 0.
Para calcular la potencia usaremos el siguiente algoritmo:

(baseexponente% 2

exponente_
gxponente

1. siexponentes par entoncebas
2. siexponentes impar entoncebase®™™™"E (base®Po"eMe * hase

3. siexponente = 0 entonces b&SE"E 1
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Problema 3 (2,5 puntos)

Sea la siguiente clase Punto que permite gestionar puntos del plano

public class Punto {
private double x;
private double y;

public Punto (double x, double y) {
this.x = x;
this.y = ;

public double getX () {
return x;

}

public double getY () {
returny,

}

public double distancia () {
return Math.sgrt(x*x+y*y);

}
}

Y sea la siguiente clase Datos, quetieme una lista dpuntos del plano:
import java.util.*;

public class Datos {
private ArrayList <Punto> datos;

public Datos () {
datos = new ArrayList <Punto> ();

}

public Datos (ArrayList <Punto> lista) {
this.datos = lista;

}

public void add (Punto p) {
datos.add(p);

Se pide escribir un mZtodistanciaMedia ()de la clas®atos que devuelva la distancia media de todos los
puntos al origen del plano. El resultado es dedimable Si la lista estf vac'a, lance uBgception

Problema 4 (2,5 puntos)
Partiendo de las mismas clases que en el Problema 3, se pide cambiaDatosgara que sea una clase
instanciable que implementa el interfaatosDeCirculo

interface DatosDeCirculo {
Punto[] enCirculo (double r);

El mZtodcenCirculo devuelve un array (subconjoptde todos los puntos de la lista original que se
encuentran a una distancia menor gdel origen.
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FUNDAMENTOS DE PROGRAMACIIN - SEPTIEMBRE 2008

Soluciones

Problema 1 (2,5 puntos)

import java.util.List;
public class Comparalistas {

public static boolean listaContenida (List<String> subconjunto,
List<String> superconjunto) throws Exception {
if (subconjunto == null || superconjunto == null)

for (String elemento: subconjunto) {

boolean encontrado = false;
for (String elementoSuper: superconjunto) {
if (elemento == null)
throw new Exception ("Un elemento es null");
if (elemento.equals(elementoSuper)) {
encontrado=true;
break;
}
}
if (!encontrado)

return false;
}

return true;

throw new Exception ("subconjunto o superjunto son null");

Problema 2 (2,5 puntos)

public class Potencias {

public static double elevar (double base, int exponente) {
double resultado = 0;

if (exponente == 0)
resultado = 1;
else if (exponente % 2 == 0) {

double exponenteDiv2 = elevar (base, exponente / 2);
resultado = exponenteDiv2 * exponenteDiv2;

} else {
double exponenteMenosl = elevar (base, exponente - 1);
resultado = exponenteMenosl * base;

}

return resultado;
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Problema 3 (2,5 puntos)

public double distanciaMedia () throws Exception {

double distancia = 0;

int numeroPuntos = 0;

if (datos.size() == 0) {
throw new Exception ();

for (Punto p: datos) {
distancia = distancia + p.distancia();
numeroPuntos++,

return distancia/numeroPuntos;

Problema 4 (2,5 puntos)

public class Datos implements DatosDeCirculo {

public Punto[] enCirculo (double r) {
ArrayList <Punto> datosTemp = new ArrayList <Punto> ();

for (Punto p: datos) {
if (p.distancia() <r) {
datosTemp.add(p);
}
}

inti=0;
Punto[] puntosEnCirculo = new Punto[datosTemp.size()];
for (Punto p: datosTemp) {
puntosEnCirculo[i++] = p;
}

return puntosEnCirculo;

public class Datos implements DatosDeCirculo {

public Punto[] enCirculo (double r) {
inti=0;
Punto[] puntosEnCirculo = new Punto[datos.size()];
for (Punto p: datos) {
if (p.distancia() <r) {
puntosEnCirculo[i++] = p;

}
} _
return puntosgEnCirculo;
}
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TPM ETSI Telecomunicaci—n, Ciudad Universitaria, 28040 Madrid

FUNDAMENTOS DE PROGRAMACION - FEBRERO 2009

Normas del examen: Fechas:
f Con libros y apuntes. f notas provisionales: 20.2.2009
f Duraci—n: 2 horas y media (2h 30m). f revisi—n: 25.2.2009
f Responda a cada problema en hojas separadas f notas finales: 9.3.2009

f No se contestar} ninguna pregunta durante el examen.

Problema 1 (3 puntos)

Se va a construir un programa para comprobar @&agde afinidad (las posibilidades de amistad) entre
usuarios. Cada usuario se representadiante un objeto, que contiene su direcci—n de correo electr—nico y
un array de 20 ncemeros reales entre 0.0 y 1.0, que indican el interZs del usuario respecto a 20 aficiones
diferentes.

Pregunta 1. Escriba la clas&/suarig con los atributos mencionados, incluya un constructor cuyo cenico
parimetro sea la direcci—n de correo electr—nico (8titigh un mZtodo accesaydttel) para la

direcci—n, y dos mZtodos uno para accgdtel y otro para modificarsgtte) el valor de cada casilla del

array de aficiones, dado su 'ndice. Estos dos mZtodos tienen las cabeceras que se indican a continuaci—n, y
lanzan una excepci—n si el valor del 'ndice gpasgecomo partmetro no corresponde a ninguna casilla del
array de aficiones:

public void setAficion (double aficion, int indice) throws Exception

public double getAficion (int indice) throws Exception

Pregunta 2. Para calcular el grado de afinidad entre dos usuarios se usa la aproximaci—n del coseno (cosenc
del ¥ngulo que formar’an los dos arrays de aficiones considerados como vectores en un espacio de 20
dimensiones), variando entre 0 (coincidencia wiinidad mixima) y 1 (afinidad m’nima).

Siendo xel valor de interZs en la afici—n i para el usuariopelegrrespondiente para el otro usuario, el
grado de afinidad se calcula as’:

Fxy,
cos(X, V) \ll i 019

Xy

i 019 i 019

Escriba el mZtodo que calcula el grado de afinidad entre dos usuarios enUsckase Lanza excepciones
si el denominador es cero o si alguna llamada a otro mZtodo las lanzase. La cabecera es:

public double afinidad (Usuario usuario) throws Exception

Pregunta 3. Escriba un mZtodo para calcular el usuaridimeel array de usuarios que se pasa como
parimetro. El usuario medio es uno con direcci—n de vag’@, en el que cada casilla de afici—n contiene

el valor medio de las casillas de aficiones correspondientes de los usuarios que se pasan en el partmetro. Si
no hay usuarios, las casillas de afici—n son cero. La cabecera es:

public static Usuario getUsuarioMedio (Usuario[] usuarios)
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Problema 2 (4 puntos)

Queremos definir una nueva coleeegi de datos que sert una list8tdeg ordenada por prioridades. En esa
lista varios string pueden tener la misma priatjdase insertan y extraen segcen sea su prioridad. La
prioridad es un ncemero natural mayor o igualar@&nor que un nivel miximo que se fija en la
construcci—n. Lo que no podemos fijar es el neememaondistrings que tendremaos para cada prioridad.
Un array puede representar todas las prioridades, y un elemerdaagpermitir referenciar todos los
elementos de esa prioridad (el elementaadealy puede ser una lista que contiene los elementos de esa
prioridad). Los elementos de igual prioridad se ordenan segcen su orden de llegada, como se hace en el tipo
List. La lista con prioridad tiene el siguiente interfaz:
interface ListaConPrioridades {

boolean add(int prioridad, String valor)
throws IllegalArgumentException, NullPointerException;

boolean remove(int prioridad, String valor)
throws lllegalArgumentException, NullPointerException;

List<String> nivelPrioridad(int prioridad)
throws lllegalArgumentException;

int maxPrioridad();

}

boolean add(int prioridad, String valor)
A-adimos un string OvalorO como celtimo elememtictiglad OprioridadO. Devolvemos true si se
ha podido insertar, sino false. Se puede lanzar la excdflegatArgumentExceptiorcuando la
prioridad OprioridadO no existdalPointerExceptiorcuando OvalorO rsl

boolean remove(int prioridad, String valor)
Retiramos la primera ocurrencia del string Ovadaré nivel de prioridad OprioridadO. Devolvemos
true si se ha podido borrar; si nds&a Se puede levantar la excepditegal ArgumentException
cuando la prioridad OprioridadO no exigteitPointerExceptiorcuando OvalorO gl

List<String> nivelPrioridad(int prioridad)
Devolvemos todos los string de nivel de priodgfaprioridad,(). Se puede levantar la excepci—n
IllegalArgumentExceptiorcuando la prioridad OprioridadO no existe

int maxPrioridad()
Devolvemos el nivel de prioridad mayor.

Se pide crear la claséstaConPrioridadBasadaEnLisjue implementa el interfdastaConPrioridades
bastndose en datos de tlpst (y cualquier clase que lo implementajraysy tipos primitivosint y
boolean Del interfazList es importante tener en cuenta los mZtodos:

public boolean add(Object €); // inserta un nuevo elemento

public boolean remove(Object e); // extrae y retira un elemento

Pregunta 1. Definir los campos de esa clase y el constructor:
public ListaConPrioridadBasadaEnList(int maxPrioridad)

Que construye la lista con un rango de prioridades de 0 a OmaxPrioridad-10 ambas inclusive.
Pregunta 2. Implementar los mZtod@sldy removedel interfaz_istaConPrioridades

Pregunta 3. Implementar el mZtodaivelPrioridad del interfazListaConPrioridades Si no hay ningcen
string de la prioridad que indica elrpenetro, se devolvert una lista vac’a.

Fundamentos de programaci—n 9.2.2009 ptgina 2



Problema 3 (3 puntos)

Se desea definir una jerarqu’a de clases para gastioadiblioteca. La definici—n de esta estructura se
basart en las clasBsblicacion y Articulo.

La clasePublicacion tiene como informaci—n privada el t'tuleigg) de la publicaci—n y el ncemero de
ptginas (ncemero entero). A partir de esta clase (como clases que extienden Ruldiclasen), se
definen las clase§bro y Revista.

La claseLibro tiene como informaci—n privada el aufotigg) y el ISBN (ncemero entero), mientras que la
claseRevista tiene una lista de art’culos y un ISSN (hcemero entero). La ligtaidos dentro de la revista
se define como un&ist<Articulo>.

La clasedrticulo estt Implementada como sigue:

public class Articulo {
private String titulo;
private String autor;
private int np;

public Articulo (String t, String a, int n) {
titulo=t; autor=a; np=n;

}

public void setTitulo (Stringt) {titulo=t; }
public void setAutor (String a) { autor = a;
public void setNPaginas(intn) {np =n; }
public String getTitulo () { return titulo;}
public String getAutor () { return autor;
public int getNPaginas() { return np; }

}

El n,emero de pifginas daista serf igual a la suma del ncemero de pfginas de los art’culos contenidos
mis 4 (pastas).

Se muestra un ejemplo de uso de estas clases.
import java.util.*;
public class TestPublicacion {
public static void main (String [] args){
Articulo p1 = new Articulo ("Art’culo 1", "Tomas", 10);

Articulo p2 = new Articulo ("Art’culo 2", "Enrique", 15);
Articulo p3 = new Articulo ("Art'culo 3", "Juan", 5);

List <Articulo> arts = new ArrayList <Articulo> ();
arts.add (pl); arts.add (p2); arts.add (p3);

Revista r = new Revista ("Articulos Enero 2009", arts, 1111);
System.out.printin ("Revista=> " + r);

}
}

Pregunta 1. Codifique la clas®ublicacion
public class Publicacion{.. .}

Pregunta 2. Codifique la clasdibro
public class Libro extends Publicacion{. ..}

Pregunta 3. Codifique la clas®evista. Recuerde que el ncemero de ptginasRieidaa se calcula como la
suma del ncemero de pfginas dalticulos que la componen + 4.

public class Revista extends Publicacion { . . .}
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}
if (usuarios.length > 0)
usuarioMedio.setAficion(d / usuarios.length, 1i);
} catch (Exception e) {
}
}

return usuarioMedio;
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